

国防部新闻发言人就近期涉军问题发布消息并答记者问 坚决反对任何形式的美台军事勾连

国防部新闻发言人张晓刚30日在国防部例行记者会上就近期涉军问题发布消息并答记者问。

中俄两军将举行海上联合演习

张晓刚介绍,中俄两国海军8月将在俄罗斯符拉迪沃斯托克附近海空域举行“海上联合-2025”联合演习。联演结束后,双方部分参演兵力赴太平洋相关海域组织第6次海上联合巡航。这是中俄两军年度合作计划内安排,不针对第三方,与当前国际和地区局势无关。

民进党当局甘当“棋子”终成“弃子”

有记者问,据报道,在“汉光41号”演习中,美方派出包括现役和退役军人

在内的观摩团总数超过400人。请问发言人有何评论?

张晓刚表示,台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。我们坚决反对任何形式的美台军事勾连。我们也正告民进党当局,甘当“棋子”终成“弃子”,妄图“倚美谋独”“以武拒统”注定失败。

另有记者就该演习有关情况提问。张晓刚回答说:“‘汉光’演习就是演戏作秀。赖清德当局在灾害面前置民生苦难于不顾,却忙着虚张声势搞表演,必遭民意唾弃。”

有关国家应慎之又慎处理台湾问题

有记者问,据报道,有知情人士透露,美政府拒绝批准赖清德在前往拉丁

美洲途中“过境”纽约的请求。与此同时,赖清德办公室称,赖清德近期无“出访”计划。请问发言人有何评论?

张晓刚说:“坚持一个中国原则是大义所在、人心所向、大势所趋。中方坚决反对任何国家与中国台湾地区开展任何形式的官方往来。我们要求美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎之又慎处理台湾问题,共同推动中美关系稳定、健康、可持续发展。”

菲律宾是南海的麻烦制造者、危险制造者

有记者问,据报道,菲防长称,菲军方正将重心从打击国内叛乱转向外部防

御,将坚定应对中国在南海的“侵略”行为。菲方正与美澳日印加强防务合作。请问发言人有何评论?

张晓刚说,菲方有关言论完全是颠倒黑白、倒打一耙。菲律宾的领土范围早由一系列国际条约所确定,中国南海诸岛在菲律宾领土范围之外。菲方不仅非法侵占中国南沙群岛部分岛礁,频繁在海上对中方进行挑衅滋扰,还迎合域外势力在南海搅局作乱,是不折不扣的麻烦制造者、危险制造者。

他表示,中方维护国家领土主权和海洋权益的决心意志坚定不移,将继续依法依规坚决反制菲方侵权挑衅行径。

据新华社

出售出租银行卡电话卡? 当心掉进帮信罪的坑

新闻调查

明知对方搞电诈仍向其出售出租本人银行账户、支付账户或电话卡,“刑不刑”? 未成年人、在校学生成了电诈“帮凶”,怎么处理? ……最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前发布关于办理帮助信息网络犯罪活动等刑事案件有关问题的意见,提醒公众谨防掉进帮信罪的坑。

坚持宽严相济 确保罚当其罪

帮助信息网络犯罪活动罪(简称“帮信罪”),是2015年11月起施行的刑法修正案(九)新增罪名。近年来,围绕电信网络诈骗等信息网络犯罪形成了一系列黑灰产业链,其中帮信犯罪成为重要一环。

据介绍,当前帮信犯罪的被告人呈现低龄化、低学历、低收入、初犯比例高的“三低一高”特点,35岁以下被告人占比超过80%,25岁以下被告人占比三分之一,特别是未成年人、在校学生群体涉案问题突出。

“一些电诈犯罪团伙大量收购他人实名电话卡、银行卡,甚至组织、利用未成年人、在校学生、老年人等群体实施犯罪。”公安部刑侦局副局长郑翔说。

针对上述情况,此次发布的意见明确坚持宽严相济,对于未成年人、在校学生,以及处于犯罪链条末端、情节较轻的人员,依法从宽处理。但“依法从宽”绝不是“一放了之,不管不顾”,“不刑”不是“不管”,免刑并非免责。

一起案件中,在上海某职业技术学院就读的被告人高某,明知他人利用信息网络实施犯罪,仍组织在校生成顾某和未成年在校生师某等向他人出租银行卡。

三人归案后,高某被判有期徒刑八个月,缓刑一年。检察机关依法对顾某、师某分别作出相对不起诉和附条件不起诉决定,并督促学校严格管理教育,避免再犯。

该宽则宽,当严则严!

意见明确,对于组织性、职业性和跨境协同实施的帮助信息网络犯罪活动行为,以及实施帮助信息网络犯罪活动等犯罪的组织者、策划者、指挥者、骨干成员等,依法从严惩处。

同时,意见列明了从严惩处的情形,包括跨境非法提供技术支持或者



收缴的作案工具。图据央视新闻客户端

帮助、利用“深度合成”等人工智能技术实施犯罪等。

突出“综合认定” 防止“一概而论”

最高人民法院刑三庭庭长汪斌介绍,当前帮信犯罪打击治理难度日益增大,涉“两卡”犯罪案件数量仍处高位,帮信犯罪职业化、跨境化特征明显。实践中,还存在法律适用和政策把握不够统一等问题。

在帮信罪的认定中,判断行为人是否“明知”,是否符合“情节严重”是定罪量刑的关键。

“两高一部”意见提出,准确把握行为人是否明知他人利用信息网络实施犯罪,是否为他人利用信息网络实施犯罪提供帮助、行为是否属于“情节严重”等,综合认定行为人是否构成帮信罪。

在一起典型案例中,朱某某明知沈某某“跑分”洗钱团伙成员,仍将自己的2张银行卡及身份证提供给沈某某,为洗钱团伙转移诈骗资金并获取报酬。检察机关经过公开听证,考虑到朱某某犯罪所得资金不足5万元,且系从犯、有自首情节、自愿认罪认罚、退出全部违法所得等情况,依法对其作出相对不起诉决定。朱某某随后受到行政拘留10日、罚款等处罚。

在涉“两卡”帮信犯罪案件中,应先行查证流入资金中被帮助对象涉嫌犯罪金额等是否达到被帮助对象实施的相关信息网络犯罪认定标准,防止仅依据行为人的行为符合“情节

严重”一项情形,即一概认定构成帮信罪。

浙江省宁波市人民检察院第二检察部副主任单铭君表示,如何稳妥把握“明知”和“情节严重”,防止片面和绝对化导致“客观归罪”,对定罪罪与非罪至关重要。

严惩行业“内鬼” 强化综合治理

薛某是福建广电网络集团某分公司站长和该公司防范打击电信网络诈骗工作专班成员,却为了牟取非法利益协助电诈人员办理电话卡,成为“内鬼”。

法院在对薛某判处有期徒刑并处罚金的同时,还作出禁止薛某在刑罚执行完毕之日或者假释之日起五年内从事通信运营类相关工作的处罚。

“对此类行业‘内鬼’依法惩处并宣告职业禁止,同时向涉案单位制发司法建议,促推涉案单位加强内部监管,压实主体责任,筑牢守护人民群众财产安全的‘防火墙’。”最高人民法院刑三庭副庭长王鲁说。

打击治理帮信及相关犯罪是一项系统工程,依法严厉打击犯罪的同时,更需要实现系统治理、综合治理。

此次发布的意见,在依法做好行刑衔接和落实职业禁止、禁止令之外,要求人民法院、人民检察院在办案过程中发现金融机构、电信业务经营者等存在系统性风险隐患的,应当及时制发司法建议书、检察建议书,并会同有关部门加强落实监督。

据新华社

足坛反腐 又有两人获刑

7月30日,湖北省通山县人民法院公开宣判中超联赛有限责任公司原董事长刘军受贿、非国家工作人员受贿案,以受贿罪判处被告人刘军有期徒刑十年,并处罚金人民币六十万元;以非国家工作人员受贿罪判处其有期徒刑二年,并处罚金人民币五十万元,决定执行有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百一十万元。对被告人刘军受贿、非国家工作人员受贿所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

通山县人民法院于2025年4月14日公开开庭审理了该案。

7月30日,湖北省松滋市人民法院公开宣判中国足球协会纪律委员会原主任王小平受贿案,以受贿罪判处被告人王小平有期徒刑十年六个月,并处罚金人民币七十万元;对被告人王小平受贿所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

松滋市人民法院于2025年4月16日公开开庭审理了该案。

据新华社

|白|杰|品|股|

一周之后

问:周三沪指低开,盘中冲高回落,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周三涨跌不一,沪指逆市飘红,创业板指收跌1.62%表现最差。技术上看,60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,尽管午后一度出现半小时下跌超1%的跳水,但从整个全天观察,市场依然处于强势震荡状态,沪深股指盘中均刷新了近期反弹新高,短期来看,各股指理应继续围绕5日均线争夺,并有机会再次出现针对60小时均线的回抽。综合来看,消息面仍有持续利好释放,即便出现明显的技术性调整,预计也会在一周之后。

资产:周三按计划以9.11元均价卖出华峰超纤60万股,之后以8.86元均价买入60万股;以3.94元均价买入陕建股份12万股;以7.7元均价卖出华创云信20万股;奇正藏药因开盘未达26.6元故未操作。目前持有华创云信90万股,鲁信创投60万股,砂电股份3万股,智莱科技40万股,陕建股份252万股,华峰超纤75万股,奇正藏药17万股。资金余额20855758.4元,总市值66363858.4元,盈利33081.93%。

周四操作计划:华峰超纤拟不低于10元高抛,奇正藏药若高开则拟先买后卖做差价,陕建股份拟先买后卖做差价,华创云信、智莱科技、砂电股份、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰